



桃 場 旬 訊

第 52 期

編 輯 單 位：農業推廣課 中華民國79年 5月 5日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 北部地區茭白筍
※ 適栽時期已開始
※ 夏季重要蔬菜之一的水生茭
※ 白，從本場試驗結果，種植時期
※ 以四月下旬至五月下旬最適宜；
※ 品種則以赤穀種為佳。一般零散
※ 種植皆以宿根繁殖，是將殘株頭
※ 部挖起，置於田埂曝曬半月至一
※ 月，然後分成“小頭”插植；而
※ 較精密的栽培法，則自苗圃挖取
※ 苗株後，隨即種植。

※

※ 水稻紋枯病警報
※ 天氣忽晴忽雨、悶熱、潮溫
※，是水稻紋枯病最容易發生的環
※ 境。本區各主要稻作栽培區，近
※ 日均已開始發病。本場植保研究
※ 室特發出警報，籲請農友注意防
※ 治。發現病斑應即噴藥（藥劑種
※ 類參考警報內容），早熟稻發病
※ 更快，防治更要迅速，噴藥劑要
※ 遵照規定。

※

※ 稻作病蟲害
※ 預 測

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

技術改進會報

稻作病蟲害發生預測技術改進第四次會報，於四月廿六日在本場召開。本次會議由農林廳植保科范科長主持，與會人員三十位，上午赴新竹縣峨眉鄉參觀葉稻熱病現場預報系統，下午回本場討論稻作病蟲害發生預測技術改進計畫。

三重分場

遷建用地

再次協調言平鑑

曾經第二度預定作為三重分場遷建用地的三峽鎮白雞段山坡地，又因故尚無法近期談成，只好另找門路。日前農林廳林副科長及有關單位一行由本場張場長陪同下再往樹林一帶省公有地做實地勘查與瞭解，希望遷場案早日塵埃落定。

新本場

簡介問世

本場於民國七十一年成立

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 七十四年編印了一份業務簡介。
※ 由於業務發展迅速，與外界聯繫
※ 日趨頻繁，舊版場簡介不但不適
※ 用，而且所剩無幾。由於重新編
※ 印內容要全部調整，同時需要加
※ 上中英對照，以及經費問題，所以
※ 曠日持久。在場長及有關主管共
※ 同努力下，如今總算大功告成。
※ 新版場簡介，內容簡要而充
※ 實，中、英對照，圖文並茂，適
※ 合中外來賓需要。

※

※

※ **十五屆球類比賽**
※ **本場組成新勁旅**
※ 農林廳所屬單位第十五屆球
※ 類比賽訂於六月上旬舉行。本場
※ 已組成桌球男子隊、女子隊、長
※ 青隊和排球男、女兩隊，連隊職
※ 員共計四十八人，已奉場長核准
※ 。目前已開始按照計畫展開訓練
※ 。隊員大部分是“老手”都雄心
※ 勃勃，準備在今年的比賽中一展
※ 身手。

※

※ **假日菜市新單元**
※ **配合母親節**
※ 本場在台北市舉辦的“假日
※ 菜市”，自四月廿二日打響第一砲
※ 以來，頗受消費者關注。五月十
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

三日是母親節，為配合此一節日
，本場特推出“金針菜”參展。

“金針”又稱萱草，是菜也是花，更是“中國的母親花”。在大陸風俗，每遇為人子女者，若要遠遊時，總要在庭園中種些萱草。因萱草生長繁茂，開花秀麗，花期持久，可慰藉老母思子之親情濃意。不論從觀賞或食用觀點而言，都值得大力推廣。

來賓參觀

四月三十日上午，有兩批來賓同時參觀本場：一是蘆竹鄉農會帶領農友五十人參觀本場試驗研究；另一批新埔鎮農會家政指導員帶領八十位女性班員參觀本場。她們除了解本行--家政--之外，也參觀本場試驗研究和各項設備。

無冥冥之志者
無昭昭之明；
無惛惛之事者
無赫赫之功

-- 简子

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※